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ŞTIRI DE INTERES EUROPEAN

Reflecţie la nivelul Uniunii Europene pe tema deşeurilor de plastic

O problemă deosebită cu care ne confruntăm în 
prezent este avalanșa de deșeuri de plastic care au ajuns 
să ne asedieze localitățile şi ne infestează apa râurilor, 
lacurilor, mărilor și oceanelor, urâțesc peisajul și ne 
provoacă uneori furia la vederea celor care aruncă cu 
ușurință peste tot și oricând pungile de plastic.

O carte verde publicată de Comisia Europeană 
vizează lansarea unei dezbateri structurate despre 
modul în care s-ar putea conferi sustenabilitate 
produselor din plastic pe întreaga durată a ciclului lor 
de viaţă şi despre modul în care s-ar putea reduce 
impactul deşeurilor de plastic asupra mediului. 

Odată ajunse în mediu, în special în mediul marin, 
deşeurile de plastic pot persista timp de sute de ani. 
Până la 10 milioane de tone de deşeuri, în cea mai mare 
parte de plastic, ajung anual în mările şi oceanele lumii, 
transformându-le în cea mai mare groapă de deşeuri de 
plastic a planetei. 

Jumătate din deşeurile de plastic generate în 
Europa ajung la groapa de gunoi, fapt care ar trebui 
evitat, deoarece plasticul poate conţine elemente 
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periculoase, iar aruncarea la gunoi poate genera emisii 
indezirabile şi reziduuri concentrate şi poluante. 

Cartea verde subliniază rolul esenţial pe care îl 
joacă plasticul în multe procese şi aplicaţii industriale, 
precum şi beneficiile în materie de potenţial economic 
ale unor rate de reciclare mai ridicate. Pe măsură ce 
populaţia lumii creşte, iar resursele naturale se 
împuţinează, reciclarea materialelor plastice va fi o 
alternativă la exploatarea resurselor încă neutilizate. 
Pentru a grăbi această schimbare, sunt necesare 
condiţii-cadru mai bune pentru sprijinirea proiectării 
ecologice şi a inovării de mediu, prevenirea generării 
de deşeuri şi reciclarea trebuind să fie luate în calcul în 
procesul de proiectare a produselor din plastic. 

Consultarea, care cuprinde 26 de întrebări, va fi 
deschisă până la începutul lunii iunie a acestui an. 
Rezultatul va fi luat în considerare la pregătirea unor 
acţiuni de politică suplimentare în 2014, ca parte a unei 
revizuiri mai ample a politicilor referitoare la deşeuri.

Sursa: Agerpres
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Un nou simbol va marca medicamentele monitorizate

triunghi inversat vor fi cele autorizate după 1 ianuarie 
2011 care conţin o nouă substanţă activă, medicamente 
biologice precum vaccinul sau produse derivate din 
plasmă autorizate după această dată, ori produse despre 
care se cere o anumită informaţie în plus după 
autorizarea lor. 

Medicamentele deja autorizate continuă să fie 
monitorizate pe parcursul întregii lor vieţi utile pentru a 
se garanta că, în cazul unor reacţii adverse care ar 
prezenta un nivel inacceptabil de risc în condiţii 
normale de folosinţă, vor fi retrase rapid de pe piaţă. 

Comisia Europeană dă asigurări că sistemul 
comunitar de supraveghere a medicamentelor este 
dintre cele mai avansate şi complete din lume şi 
garantează un înalt nivel de protecţie a sănătăţii în 
întreaga Uniune.

Sursa: Agerpres

Potrivit unei decizii anunțate de Comisia 
Europeană, începând din luna septembrie,  
medicamentele vor fi supuse unei monitorizări 
adiţionale din partea autorităţilor, astfel că în prospect 
va fi marcat un triunghi cu vârful în jos ce va semnala 
medicamentele aflate sub observație specială.

Simbolul este uşor de recunoscut de pacienţi şi de 
personalul sanitar şi va ajuta la obţinerea mai multor 
informaţii despre posibilele efecte secundare ale unui 
medicament. 

Se consideră importantă o mai mare implicare a 
pacienţilor în studierea efectelor secundare, fapt pentru 
care prospectele medicamentelor vor include şi un text 
prin care se cere să se comunice - prin intermediul 
sistemelor de informare naţionale - orice reacţie adversă 
neaşteptată. 

Medicamentele care vor avea în prospect acest 



 

Centrul Europe Direct Argeş a organizat în data de 
14 martie 2013, în parteneriat cu Fundaţia Chance For 
Life, la Sala de Conferinţe a Bibliotecii Judeţene 
”Dinicu Golescu” Argeş, un seminar de prezentare a 
Serviciului European de Voluntariat.

Tinerii, cât şi instituţiile din Piteşti implicate în 
proiecte cu şi pentru tineri, au putut afla informaţii 
despre proiectele europene derulate în cadrul 
Serviciului European de Voluntariat într-o acţiune 
deschisă publicului larg.

În cadrul evenimentului, au fost prezentate 
informaţii despre posibilităţile oferite de proiectele 
derulate în cadrul Serviciului European de Voluntariat 
prin programul „Tineret în Acţiune”, au fost făcute 
cunoscute oportunităţile şi modalităţile de participare la 
un astfel de proiect, precum şi beneficiile educaţiei non-
formale. 

De asemenea, participanţii au avut ocazia să 
întâlnească şi să cunoască aspecte din experienţa trăită, 
în cadrul unui stagiu de voluntariat, de către trei tineri 
care au ales să vină în România timp de șase luni de zile 
pentru a participa la activități de voluntariat. Lotte 
Lipici Knapen, Pieter Van Diepen și Anna Heijker, 
voluntari veniţi din Olanda, au fost implicaţi în 
programe educaţionale pentru copiii beneficiari ai 
Fundaţiei Chance for Life, dezvoltându-se personal 
într-un mediu intercultural. Obiectele de artizanat 
lucrate manual de aceștia în cadrul stagiului lor de 
voluntariat au putut fi admirate de către toți cei prezenți 
la seminar.

Acțiunea s-a adresat tinerilor între 18 şi 30 de ani, 
dar şi reprezentanţilor organizaţiilor neguvernamentale 
şi instituţiilor publice care lucrează cu voluntari şi care 
ar putea dezvolta astfel de proiecte. 

ACTIVITĂŢILE EUROPE DIRECT ARGEŞ
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învățării pe tot parcursul vieții și a comunicării 
interpersonale în lumea digitală.

Participanţii au primit noţiuni fundamentale de 
procesare text, de navigare pe internet şi de folosire a 
poştei electronice, dar s-au și familiarizat cu rețeaua de 
socializare Facebook. 

Astfel, au făcut cunoștiință cu cele mai importante 
site-uri oficiale ale unor instituții comunitare care 
promovează importanța cunoașterii drepturilor 
fundamentale, putând să profite în acest fel de o gamă 
variată de informații cu caracter european din mediul 
virtual. Informațiile primite, odată însușite, ne 
îmbunătățesc viața de zi cu zi. Fie că este 
vorba de călătorii în spațiul Uniunii 
Europene, fie că vrem să comandăm un 

Reprezentanța Comisiei Europene în România a 
venit în Pitești, în data de 14 martie, pentru a prezenta 
cea de-a patra ediție a programului "Europa 
jurnaliștilor din amfiteatre".

Concursul se adresează studenților, masteranzilor 
și doctoranzilor la facultăți de jurnalism, comunicare și 
relații publice, aceștia fiind invitați anual să identifice 
subiecte de interes pentru cetățeni în domeniul 
afacerilor europene și să realizeze materiale de presă 
pentru canale audio, video și online.

Astfel, au avut loc două prezentări: la 
Universitatea din Piteşti - Facultatea de Ştiinţe Socio-
Umane (13:00-15:00) şi la Universitatea „Constantin 
Brâncoveanu“ - Facultatea de Știinte Juridice, 
Administrative și ale Comunicării, secția Jurnalism 
(16:00-17:30). 

Doamna Roxana Morea, consilier de presă în 
cadrul Reprezentanței Comisiei Europene în România 
a punctat importanța abordării subiectelor europene în 
mass media. 

Invitați au fost și jurnaliști din presa locală: 
domnul Viorel Crăciuneanu - redactor la "Argeșul" și 

domnul Gabriel Grigore, redactor șef la "Jurnalul de 
Argeș". 

Centrul Europe Direct Argeş a susținut acest 
program și a fost prezent pentru a reliefa activitatea 
centrului, pentru a oferi suport studenților care doresc să 
participe la concurs, contacte utile etc. 

Mai multe detalii legate de concurs puteți afla 
accesând următorul link:

http://ec.europa.eu/romania/focus/07032013_lansarea_celei_de
-a_patra_editii_a_programului_europa_jurnalistilor_din_amfit
eatre_ro.htm

Accesul la informația din mediul online – un drept al cetățenilor europeni

La sfârșitul lunii martie 2013 s-a derulat 
Săptămâna  europeană a competențelor digitale, 
campanie inițiată de Comisia Europeană care se 
desfășoară la nivel european în fiecare an și care are ca 
principale obiective creșterea interesului europenilor 
față de IT și dezvoltarea competențelor digitale în 
rândul tuturor categoriilor sociale.

 În acest sens, Centrul Europe Direct Argeș din 
cadrul Bibliotecii Județene ”Dinicu Golescu” Argeș a 
organizat, în perioada 25 - 29 martie 2013, un curs de 
inițiere în tehnologia informației, dedicat cetățenilor 
europeni interesați.

Prin intermediul acestui training s-a dorit 
încurajarea oamenilor de a profita de beneficiile în 
domeniul IT, în vederea conștientizării importanței 
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Europa Jurnaliștilor din Amfiteatre, ediția a IV-a



 

AEGEE: Universitatea de vară 

între studenți. 

Universitatea de vară cuprinde diferite tipuri de 
programe: cursuri de limbi străine, cursuri intensive de 
limbi străine, cursuri de vară, cursuri de vară intensive, 
călătorii de studii, seminarii. 

Termen limită: 28 aprilie 2013

Mai multe informații:

http://www.projects.aegee.org/suct/su2013

6

Anul IV, Nr. 3 - martie / 2013

produs, utilizând tehnologia modernă a Internetului, 
trebuie să fim bine informați pentru a ne putea bucura 
de drepturile noastre depline în calitate de cetățeni 
europeni. 

Sesiunile de instruire au fost asigurate de formatori 
acreditați, asistați de tineri voluntari ai Centrului 
Europe Direct Argeș, iar aparatura folosită a fost 

adaptată nevoilor de învăţare şi posibilităţilor 
cursanţilor.

La finalul acestui training, cursanții au primit 
diplome și au fost încurajați să continue să participe și la 
alte sesiuni de acest gen pentru a cunoaște mai mult 
”lumea calculatorului”.

AEGEE - Europe, Association des Etats 
Generaux des Etudiants de l'Europe (Asociația 
Studenților Europeni) este o asociație studențească, 
care promovează în rândul tinerilor ideea unei Europe 
unite. Ea încurajează comunicarea, cooperarea 
transfrontalieră, integrarea europeană. 

Asociația AEGEE este reprezentată în 232 de 
orașe universitare, în 43 de țări din Europa și 
urmărește crearea unei societăți deschise și 
tolerante. 

În fiecare an, grupurile locale AEGEE (numite 
antene) organizează "Universitățile de vară" pentru a 
promova înțelegerea interculturală. Studenții 
participanţi pot vizita o antenă din altă țară pentru a 
urma o inițiere lingvistică și culturală asigurată de 
studenții din țara gazdă. 

Politica generală a AEGEE prevede ca studenții 
participanții să fie găzduiti gratuit de către 

colegii lor, membri AEGEE, astfel încât 
călătoriile în Europa să fie mai 
abordabile și să faciliteze comunicarea 

TÂNĂR ÎN EUROPA
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Audiovizual şi mass-media 

Deoarece implică interese comerciale majore şi 
tematici complexe care ţin de diversitatea culturală, 
serviciile publice şi responsabilitate socială, politica 
audiovizuală este formulată la nivel naţional de fiecare 
guvern în parte. Rolul Uniunii Europene este de a 
stabili unele reguli şi orientări de bază în domenii de 
interes comun, precum deschiderea pieţelor Uniunii 
Europene şi concurenţa loială.

 
Televiziune şi servicii la cerere

Începând din 1989, UE a reglementat difuzarea 
transfrontalieră a programelor de televiziune. De 
atunci, a fost nevoită să actualizeze normele pentru a 
lua în considerare noile evoluţii în domeniul serviciilor 
de televiziune - inclusiv televiziunea la cerere - oferite 
printr-o serie de dispozitive, ca telefoanele mobile şi 
tabletele. Normele UE îi protejează pe copii împotriva 
materialelor cu conţinut dăunător. Directiva privind 
serviciile media audiovizuale poate fi consultată la 
următoarea adresă:
http://europa.eu/legislation_summaries/audiovisual_a
nd_media/am0005_ro.htm

Sistemul public de radiodifuziune

Statele membre sprijină serviciile publice de 
radiodifuziune. În 1999, Tratatul de la Amsterdam a 
recunoscut rolul acestora în acoperirea nevoilor 
democratice, sociale şi culturale şi în prevenirea 
dominării acestui sector de unul sau mai mulţi 
„jucători“ mari.

Directiva privind serviciile media audiovizuale le 
impune posturilor de televiziune o cotă minimă de 
programe europene. Această măsură reflectă temerile 
existente cu privire la faptul că producţiile americane 
ar putea domina piaţa europeană. Deşi ţările Uniunii 
Europene produc mai multe filme decât Statele Unite 
ale Americii, 75% din veniturile cinematografelor 
europene provin din filmele americane.

MEDIA 2007-2013

Programul MEDIA oferă sprijin financiar pentru 
filmele şi programele TV europene de calitate. Scopul 
său este de a stimula realizarea, distribuirea şi 
promovarea filmelor europene, a altor producţii 
audiovizuale şi a noilor tehnologii digitale în Europa.

Noul program MEDIA Mundus (2011-2013) 
valorifică interesul în creştere al sectorului audiovizual 
faţă de cooperarea la nivel mondial şi faţă de 
oportunităţile pe care aceasta le oferă. De asemenea, 
diversifică oferta aducând mai multe produse culturale 
pe pieţele europene şi internaţionale şi creează noi 
oportunităţi de afaceri pentru lucrătorii în domeniu din 
Europa şi din lume.

Mai multe informații:
http://europa.eu/pol/av/index_ro.htm

UNIUNEA EUROPEANĂ PE ÎNŢELESUL 
TUTUROR

Anul IV, Nr. 3 - martie / 2013
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care încurajează sensibilizarea tinerilor și 
angajamentul de a remedia aceste probleme, pentru o 
societate mai favorabilă incluziunii. În acest context, se 
va pune un accent special pe incluziunea tinerilor 
migranți, a tinerilor cu handicap și, după caz, a tinerilor 
de etnie romă;

- proiecte care stimulează spiritul de inițiativă al 
tinerilor, creativitatea și spiritul antreprenorial și 
capacitatea de inserție profesională, în special prin 
inițiative ale tinerilor;

- proiecte care promovează comportamente 
sănătoase, în special prin promovarea practicării 
activităților în aer liber și a activităților sportive pentru 
toți, pentru a promova un stil de viață sănătos și a 
încuraja incluziunea socială și participarea activă a 
tinerilor în societate.

Termene limită: 1 mai 2013, 1 octombrie 2013.

Mai multe informații:

Ghidul programului:

http://www.tinact.ro/files_docs/ghidprogramtia2013-1.pdf

Formularul programului:

http://www.tinact.ro/files_docs/formcandtiaro2013.pdf

Acest program, finanțat de Comisia Europeană, 
vizează promovarea cetățeniei active în rândul 
tinerilor, dezvoltarea sentimentelor de solidaritate și 
toleranță, sprijinirea înțelegerii reciproce între tinerii 
din diferite țări, promovarea cooperării europene și 
contribuția la îmbunătățirea calității sistemelor de 
susținere a activității de tineret.

Pentru 2013, prioritățile anuale sunt următoarele:

- proiecte care propun activități de sensibilizare a 
tinerilor în legătură cu cetățenia UE și cu drepturile 
care decurg din aceasta, în contextul Anului european 
al cetățenilor;

- proiecte care își propun să încurajeze 
participarea la alegerile europene din 2014, 
permițâdu-le tinerilor să fie cetățeni activi și 
informați;

- proiecte care abordează problema șomajului în 
rândul tinerilor, precum și proiecte care vizează 
stimularea mobilității și a participării active în 

societate a tinerilor șomeri;

- p ro iec te  care  abordează  
problema sărăciei și a marginalizării și 

 

Programul de învățare de-a lungul vieții (LLP)

Pot solicita finanțare administrațiile, autoritățile 
locale și regionale, centrele de formare, centrele de 
cercetare, universitățile, școlile, sindicatele, 
federațiile.

Termene limită:

Comenius, Grundtvig (formare la locul de 
muncă): 30 aprilie 2013.

Programul transversal (activitatea cheie 1 – vizite 
de studiu): 15 octombrie 2013.

Mai multe informații: 

http://eacea.ec.europa.eu/llp/funding/2013/call_lifelo
ng_learning_2013.php

Tineret în Acțiune
Fonduri pentru promovarea cooperării europene în domeniul tineretului

OPORTUNITĂŢI DE FINANŢARE

Finanțarea vizează susținerea activităților de 
cooperare în educație și formare pe întreaga viață și 
promovarea organizațiilor care activează la nivel 
european.

Obiectivul general al programului este de a 
contribui prin învățarea de-a lungul vieții la 
dezvoltarea Uniunii Europene ca o societate avansată 
bazată pe cunoaștere, capabilă de o creștere economică 
durabilă însoțită de o creștere cantitativă și calitativă a 
numărului locurilor de muncă și de o mai mare 
coeziune socială, asigurând în același timp o bună 
protecție a mediului pentru generațiile viitoare. 

Anul IV, Nr. 3 - martie / 2013
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LEGISLAŢIE COMUNITARĂ

190/2013 al Comisiei din 5 martie 2013 de modificare a 
Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 540/2011 
în ceea ce privește condițiile de aprobare a substanței 
active hipoclorit de sodiu. Text cu relevanță pentru SEE.

8. Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
189/2013 al Comisiei din 5 martie 2013 de modificare a 
Regulamentului (UE) nr. 185/2010 în ceea ce privește 
regimul expeditorilor cunoscuți. Text cu relevanță 
pentru SEE.

9. Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
188/2013 al Comisiei din 5 martie 2013 de autorizare a 
substanței active mandipropamid, în conformitate cu 
Regulamentul (CE) nr. 1107/2009 al Parlamentului 
European și al Consiliului privind introducerea pe piață 
a produselor fitosanitare și de modificare a anexei la 
Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 540/2011 
al Comisiei. Text cu relevanță pentru SEE.

10.  Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
187/2013 al Comisiei din 5 martie 2013 de modificare a 
Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 540/2011 
în ceea ce privește condițiile de autorizare a substanței 
active etilenă. Text cu relevanță pentru SEE.

1. Directiva 2013/9/UE a Comisiei din 11 martie 
2013 de modificare a anexei III la Directiva 
2008/57/CE a Parlamentului European și a Consiliului 
privind interoperabilitatea sistemului feroviar în 
Comunitate. Text cu relevanță pentru SEE.

2. Decizia Comisiei din 6 martie 2013 de 
modificare a Deciziei Comisiei din 6 octombrie 2010 
de constituire a unui grup de experți privind evoluția 
misiunilor sistemelor europene de navigație prin 
satelit, denumit „grup consultativ privind evoluția 
misiunilor”. Text cu relevanță pentru SEE.

3. Decizia Comisiei 2013/114/UE din 1 martie 
2013 de stabilire a orientărilor pentru statele membre 
privind calcularea energiei regenerabile furnizate de 
pompele de căldură în cazul diferitelor tehnologii de 
pompe de căldură în temeiul articolului 5 din Directiva 
2009/28/CE a Parlamentului European și a Consiliului. 
Text cu relevanță pentru SEE.

4. Decizia 2013/113/UE de punere în aplicare a 
Comisiei din 1 martie 2013 de prelungire a valabilității 
Deciziei 2006/502/CE de obligare a statelor membre să 
adopte măsuri prin care să se asigure că nu se pot 
introduce pe piață decât brichete cu caracteristici de 
siguranță pentru copii și să interzică introducerea pe 
piață a brichetelor fantezie. Text cu relevanță pentru 
SEE.

5. Regulamentul (UE) nr. 183/2013 al Comisiei 
din 4 martie 2013 de modificare a Regulamentului 
(CE) nr. 1126/2008 de adoptare a anumitor standarde 
internaționale de contabilitate în conformitate cu 
Regulamentul (CE) nr. 1606/2002 al Parlamentului 
European și al Consiliului în ceea ce privește 
Standardul Internațional de Raportare Financiară 1. 
Text cu relevanță pentru SEE.

6. Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
191/2013 al Comisiei din 5 martie 2013 de modificare a 
Regulamentelor (CE) nr. 798/2008, (CE) nr. 119/2009, 
(UE) nr. 206/2010 și a Deciziei 2000/572/CE cu privire 
la atestarea bunăstării animalelor din modelele de 
certificate sanitar-veterinare. Text cu relevanță pentru 
SEE.

7. Regulamentul de punere în aplicare (UE) nr. 
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Volumul II din această serie oferă cititorilor o imagine 
de ansamblu asupra istoriei, lucrărilor și realizărilor 
dialogului social la nivelul Uniunii Europene. Negocieri, 
consultări și schimburi de informații între organizațiile 
reprezentative ale angajatorilor și lucrătorilor (partenerii 
sociali) și autoritățile publice sunt un element esențial al 
modelului social european și joacă un rol important în 
definirea și punerea în aplicare a economiei Uniunii 
Europene, ocuparea forței de muncă și politica socială.

De asemenea, acest material informativ analizează 
modul în care dialogul social a evoluat la nivel de state 
membre individuale ca răspuns la criza economică.

 

Employment Policy
Social Europe guide, Volume 1

Această publicație bianuală are scopul de a oferi unui 
public interesat o imagine de ansamblu asupra domeniilor 
specifice politicilor Uniunii Europene în domeniul ocupării 
forței de muncă, afacerilor sociale și incluziunii. Ea 
ilustrează problemele și provocările cheie, explică acțiunile 
de politică și instrumente la nivelul Uniunii Europene și 
oferă exemple de bune practici din statele membre ale UE. 

Acest prim volum se concentrează pe cele mai mari 
provocări cu care se confruntă Uniunea Europeană în 
domeniul ocupării forței de muncă. În special, acest 
material informativ descrie acțiunile UE de combatere a 
șomajului, dezvoltarea de noi abilități și creare de noi locuri 
de muncă. Aceasta explică, de asemenea, rolul politicii 
ocupării forței de muncă, în contextul Strategiei Europa 
2020 și guvernanța economică europeană.

BIBLIOTECA DE  CARTE EUROPEANĂ

Social Dialogue
Social Europe guide, Volume 2

Luxembourg: Publications Office of the European Union, 2011

Luxembourg: Publications Office of the European Union, 2012

Dacă doriţi să aflaţi mai multe despre subiectele tratate în aceste broşuri vă aducem la 
cunoştinţă că le puteţi consulta în cadrul Centrului Europe Direct Argeş.
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